
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 8ª REUNIÃO REMOTA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE                                                    

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO,                                                                                           

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE,                                                                                 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos dezenove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, reuniram-se, 

de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas Emergenciais 

recomendadas através da Lei 13.979, publicada no DOU de 07/02/2020, em decorrência da pandemia 

da COVID-19, os membros do colegiado do DMP, cujos nomes constam na lista anexa. A Profª 

Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia do 

IB, deu início à reunião informando a todos que a mesma seria gravada e, após a concordância dos 

presentes, seguiu apresentando os assuntos a serem apreciados.   Item 1 – Apreciação e Aprovação 

da Ata da 7º Reunião Remota do Colegiado do DMP.  A Profª Carmen Saramago, abriu a reunião 

pedindo a apreciação da supracitada Ata pelos membros presentes. Uma vez que não houve 

observações, a mesma foi posta em votação, tendo sido APROVADA por unanimidade. Item 2 –

- Aprovação do "Ad Referendum" do Projeto de Monitoria intitulado “Ensino de Microbiologia 

para o Curso de Biomedicina” do Prof. Agostinho Alves de Lima e Silva. A Profª Carmen 

Saramago colocou em votação, para aprovação, o Ad Referendum do projeto de monitoria voluntária 

intitulado “Ensino de Microbiologia para o Curso de Biomedicina”, do Prof. Agostinho, tendo em 

vista que o projeto não foi incluído em tempo hábil na última reunião deste Colegiado. Após um 

breve esclarecimento da necessidade de votação, feito pela Chefe do DMP, o projeto foi colocado 

em votação e APROVADO por unanimidade. Item 3 – Homologação da Comissão de Avaliação 

da Promoção Funcional da Profª Lio Moreira de Professor Adjunto IV para Professor 

Associado I. A chefe do DMP informou a todos quanto à necessidade de formar uma comissão, entre 

os professores do DMP, para dar andamento aos trâmites de avaliação da documentação referentes à 

promoção da referida professora. Lembrou aos presentes que, como será uma promoção a Associado 

I, a Comissão deverá ser formada por docentes do nível de Associado. Após entendimentos mantidos 

entre os membros, foi proposta a comissão formada pelos os seguintes docentes: Rosa Maria Tavares 

Haido (Professora Titular – presidente da comissão), Marcello Xavier Sampaio (Professor Associado 

IV – membro) e Maria do Carmo Ferreira (Professora Associada IV – membro). A chefe do DMP 

submeteu a composição da comissão de avaliação à votação do colegiado, tendo a mesma sido 

APROVADA por unanimidade. Item 4 – Homologação da Banca do Processo Seletivo 

Simplificado para Professor Substituto da Disciplina de Patologia Geral. A chefe do DMP 

informou aos participantes sobre a necessidade da elaboração de uma Comissão Examinadora para 

o processo seletivo simplificado para Professor Substituto para a Disciplina de Patologia Geral, tendo 

em vista que a Profª Lio Moreira terá que se afastar por motivo de Licença Maternidade. Após 

considerações referentes às características do processo seletivo, forma de avaliação e característica 

dos participantes da banca, a Profª Carmen passou à escolha dos membros da referida comissão, que 

deverá ser composta por 03(três) efetivos e 02(dois) suplentes. Após entendimentos foram propostos 

como membros titulares Lio Moreira (Professora Adjunta IV –– Presidente da Banca), Rubens 

Clayton da Silva Dias (Professor Associado II – membro) e Marcello Xavier Sampaio (Professor 

Associado IV – membro), e como suplentes Rosa Maria Tavares Haido (Professora Titular) e Jairo 

Dias Barreira (Professor Associado I). Submetida à votação pelo Colegiado, a Comissão foi 

APROVADA por unanimidade.  Item 5 – Apreciação e Aprovação de RADOC 2020 e PADOC 

2021. A Chefe do DMP passou a este item, destacando que, embora não tenha sido estabelecido um 

prazo para a entrega dos referidos documentos, é aconselhável que os professores providenciem a 

sua entrega, assim que possível. O Prof. Marcello Sampaio também destacou a importância da 



certificação digital, dentro do possível, constar na documentação de cada docente, para evitar 

necessidade de troca dessa documentação no futuro. Passou-se então à Avaliação dos RADOC 2020 

e PADOC 2021 dos professores Cleonice Alves de Melo Bento, Jairo Dias Barreira, Landi Veivi 

Guillermo Costilla, Rosa Maria Tavares Haido, Rubens Clayton da Silva Dias e Valéria Magalhães 

Aguiar, e PADOC 2021 do Prof. Marcello Xavier Sampaio, tendo sido os mesmos APROVADOS 

por unanimidade.  Item 6 – Assuntos Gerais. A – Indicação de substituto eventual. A Profª 

Carmen Saramago, usando de sua prerrogativa de Chefe do DMP, indicou como seu substituto 

eventual, o Prof. Renato Geraldo da Silva Filho. B – Formulário da Progepe sobre saúde do 

trabalhador. A Chefe do DMP lembrou aos presentes sobre o preenchimento do formulário sobre 

o perfil da saúde do trabalhador dentro da comunidade universitária neste período de pandemia, 

lembrando que o preenchimento do mesmo não é obrigatório, mas deixando a critério de cada um 

respondê-lo. C – Relato sobre posicionamento do Grupo Gestor do IB, visando retorno gradual 

às atividades acadêmicas presenciais. A Chefe do DMP informou aos presentes que este grupo 

pretende elaborar um plano detalhado de retorno às atividades práticas presenciais, tendo por base 

documento formulado pela UFRJ. O objetivo deste plano é garantir que a retomada das atividades 

práticas seja feita seguindo todas as normas sanitárias cabíveis, de modo a garantir segurança para 

os discentes, docentes e servidores técnicos-administrativos.  D – Indicação de representante 

titular e suplente servidor técnico-administrativo nas reuniões do Colegiado do DMP. O 

servidor técnico-administrativo Paulo Cesar Silva, que secretariou esta reunião, solicitou 

esclarecimentos sobre a possibilidade de ter poder de voz e voto na ausência da titular da secretaria 

do DMP, a também servidora Zilma das Neves Moreira, haja visto que a mesma está à disposição da 

Comissão de Processo Administrativo e Disciplinar da UNIRIO. Passando a palavra à servidora, a 

mesma informou que na época em que foi indicada (2005) para ser a representante dos técnicos-

administrativos nas reuniões de colegiado deste Departamento, foi feito por aclamação, tendo em 

vista não haver mais nenhum inscrito para concorrer a tal posto. Depois desse esclarecimento, a 

mesma passou a palavra ao professor Marcello Sampaio, Chefe do DMP à época da indicação da 

servidora Zilma, que esclareceu que pela resolução nº 1690/96, que modificou o regimento da 

UNIRIO os técnicos-administrativos fazem entre si uma votação para indicação do representante e 

do respectivo suplente, se houver, informando à chefe do DMP sobre o resultado, o qual será 

homologado na reunião de Colegiado subsequente. Desta forma, foi sugerido que, entre os 04(quatro) 

servidores do DMP, seja feita uma votação e, de posse do resultado, os nomes do representante e de 

seu suplente sejam encaminhados à chefe deste Departamento para a respectiva homologação na 

próxima reunião do Colegiado. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata online que vai 

identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada digitalmente pela Chefe 

do Departamento. 

 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

Paulo Cesar Silva 
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